
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 13 MARS 2009 
 

 
 
 
Présents : 
Représentant Municipalité : 
M. Faure-Audebert - Mme Glouannec 
 
Parents délégués : 
 Mme Guèzé – Mme Kuntzinger - Mme Langevin – Mme Moualek –– Mme Vandevelde – Mme 
Vuillermet  
 
Professeurs d’école : 
Christine Baertschi – Florence Comas - Bernard Emonet –Bruno Ferraris – Marie-Anne Guesmia  
 
Excusés : 
Mme l’Inspectrice : Mme Willig , M. le Maire : M Bouvier , le DDEN : M. Contiero ,  
Marie-Laure Ferrari 
 
Procès verbal du dernier conseil d’école : 
 Il a été validé après lecture. 
 
Avenant au projet d’école : 
 Il a été présenté et validé. Il concerne la mise en place du soutien et de l’aide personnalisée. Celle-
ci a lieu tous les jours entre 11 h 30 et 12 h en maternelle et les mardis et vendredis de 16 h 30 à 17 h 30 
en élémentaire. 
 
Activités culturelles et sportives : 
- En janvier et février : 5 séances à la patinoire de Buisson Rond à Chambéry pour les CE1-CE2 et CE2-
CM1 
 
 - Mardi 24 et jeudi 26 février début de l’heure du conte avec Jaqueline, Christiane, Claudine et 
Dominique de l’association « Lire et faire lire » pour les élèves de maternelle après le repas du restaurant 
scolaire. 
 
 - Lombri-compostage pour les classes de CE1-CE2 et CE2-CM1 
 
 - Mardi Gras 24 février à l’école maternelle avec le club des Aînés 
 
-  Jeudi Gras 3 mars à l’école élémentaire avec le club des Aînés 
 
- Vendredi 6 mars : Spectacle musical « Les p’tits bouts d’amour » à l’école maternelle pour les élèves de 
maternelle l’école publique et Montessori 
 
- Défilé de Carnaval : samedi 14 mars 
 
- Cycle piscine du 9 mars au 23 avril pour tous les élèves de la GS au CE2 
 
- Mardi 31 mars soirée théâtre à la salle de la Traverse au Bourget du Lac pour les classes de CE1-CE2, 
CE2-CM1 et CM2 
 
- Vendredi 3 avril : sortie-neige au Revard pour les élèves de PS au CP 
 
- Vendredi 24 avril spectacle des 3 Chardons « Petite indienne » à la maternelle avec l’école Montessori 



 
- Du 18 au 20 mai : voile pour la classe de CM2  
 
- Chemins de la mémoire pour les activités de l’USEP du jeudi 11 juin pour les élèves du CM2 
 
 - Du 25 au 30 mai classe de découvertes dans le Vercors pour la classe de CM2 
 
- Du 8 au 13 juin : classe de découvertes à St Raphaël pour les classes de CE1-CE2 et CE2-CM1 
 
- Du 15 au 19 juin : semaine Land Art et Perds pas le Nord pour la classe de GS-CP 
 
- Spectacle de fin d’année le samedi 27 juin 
 
- Echange Bignona vacances de printemps et automne pour les CM2 
 
 
Restaurant scolaire : 
 Une demande pour la mise en place de deux services séparés a été présentée. Une réponse a été 
donnée : le service est déjà décalé. 
 
Soirée-théâtre : 
 Une information a été donnée sur le mode de distribution des places. Le nombre restreint de 
fauteuils (320 + 80 comédiens) a conduit à une information confidentielle. En premier lieu, chaque enfant 
a reçu 2 invitations pour ses parents. Le reste des cartes a été vendu à la demande. Il en restait quelques-
unes disponibles à l’entrée qui n’ont pas trouvé preneur. 
 
Echange Savoie-Bignona : 
 Dans le cadre du partenariat entre le Conseil Général de Savoie, l’Inspection Académique de 
Chambéry et la municipalité de Bignona (Casamance –Sénégal), avec le soutien de l’association Pays-de-
Savoie solidaire, une correspondance sur 3 années a été engagée en 2007-2008 entre la classe de CM2 de 
Méry et la classe de CM2 de Lamine Baradji, école Bernard Coly. 
 Du 6 au 20 avril 2009, Bernard Emonet va se rendre à Bignona où il a observera les pratiques de 
son collègue et assurera des séances de cours. De même, du 18  septembre au 3 octobre 2009, M. Baradji 
sera dans nos locaux. Il conviendrait d’organiser une petite réception à cette occasion. Tout le monde va y  
réfléchir. 
 
Classes de découverte : 
 Pour les classes de découverte en projet, une aide financière de la Municipalité est prévue.  
 Les personnes qui ont des difficultés financières particulières voudront bien contacter la mairie 
pour une aide complémentaire du C.C.A.S. 
 
 
Fête de l’école : 
 L’A.P.E.E.P.M. compte organiser un spectacle, suivi d’une kermesse et d’une soirée cabaret le 27 
juin. Comme c’est un samedi, donc hors-temps scolaire, la responsabilité des enseignants n’est pas 
engagée ; les enfants seront donc sous la responsabilité de leurs parents. 
 
Questions diverses : 
 
1 – Les problèmes de chauffage ont été évoqués. Les enseignants remercient les élus d’avoir fait baisser 
la température dans les classes. Le niveau est plus supportable maintenant. Il a été évoqué aussi un ennui 
dans les lavabos sous le préau. L’eau du  robinet d’eau froide est tiède voire chaude et les élèves ne 
peuvent pas la boire. 
 



2 – Une demande est présentée à la municipalité concernant les mêmes sanitaires sous le préau. Elle 
avait déjà été évoquée lors de la réunion préparatoire aux travaux de rénovation de la salle polyvalente. 
Les toilettes situées sous la salle ne sont plus utilisées. Ne pourrait-on pas les rendre accessibles à nos 
élèves pour avoir des W.C. filles et garçons séparées comme le demandent les textes ?  
 
3 – Les parents délégués demandent que l’étude dirigée soit rétablie au 3e trimestre.  

La Municipalité explique qu’elle a un problème matériel de personnel. 4 personnes sont déjà 
employées de 16 h 30 à 19 h. Il n’y a pas possibilité d’embauche d’une 5e personne. La 3e classe de 
l’école maternelle est occupée par l’équipe enseignante. L’étude se déroulerait donc au bâtiment 
supérieur. Comment monter les CP à 16 h 30 et comment récupérer à 18 h ceux qui vont à la 
garderie pour les y accompagner ? Néanmoins, la demande est prise en compte et sera étudiée lors de 
l’élaboration du budget le 31 mars prochain. D’autre part, un nouveau local serait envisageable avec le 
projet Nexity. 

Les maîtres sont toujours volontaires pour assurer l’étude du soir. Il n’y avait pas de CP l’an 
dernier et on peut faire de même cette année. Les parents qui souhaiteraient que leur enfant aille ensuite 
en garderie peuvent s’organiser avec d’autres pour le transfert. 

Un sondage est à envisager pour la rentrée prochaine. Il est possible que d’ici là 
l’accompagnement éducatif (aide aux devoirs) se mette en place dans toutes les écoles de France. 
 
4 – L’accueil des 3 ans : 
 Il n’y a pas eu de nouveau texte concernant l’accueil des petits en cours d'année. Ils sont accueillis 
à la rentrée de leurs 3 ans après ou avant pour ceux de fin d’année. 
 
5 – Les effectifs pour 2009-2010 conserveraient une certaine stabilité. 
 
6 – Entrée intempestive d’élèves dans la cour avant 8 h 20 et 13 h 20.  Il est impératif d’attendre 
l’invitation d’un enseignant pour pénétrer dans l’enceinte de l’école élémentaire. Aucune surveillance 
n’étant assurée avant ces horaires, il est inutile voire dangereux de venir trop tôt. Les enfants de 
maternelle doivent être accompagnés de leurs parents jusque dans la classe. 
 
 
7 – Travaux en attente : 

- Liège en classe de CP 
- protection solaire en classe de CE2-CM1 
- goudron dans la cour du bâtiment élémentaire 
- placards pour le matériel de sport dans la salle polyvalente 

 
8 – Travail par demi-classe en B.C.D. : il a mis en place avec l’aide des parents agréés. Cela permet de 
travailler en salle informatique sous la responsabilité d’un maître avec l’autre groupe. 
 
9 – Equipement de la salle informatique : 
Il n’y aura pas d’extension prochaine du parc de 10 postes. En septembre 2009, le serveur du réseau sera 
changé. Le passage du Wifi en réseau câblé a été refusé. 
 
10 – Nouveaux programmes et nouvelle semaine scolaire : 
Chaque enseignant va être vigilant afin de ne pas cumuler les projets : un dosage est nécessaire. 
 
11 – Evaluation CM2 : 
Les délégués de parents demandent instamment que soit inscrite au compte-rendu la mention suivante : 
 
Nous, les parents, ne sommes pas d’accord pour que les évaluations soient prises en compte dans les 
statistiques nationales. Elles ne reflètent pas les compétences de nos enfants et de nos enseignants. 
 
 
  Le Secrétaire de séance    La Directrice 



 
  B. EMONET      C. BAERTSCHI 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 

 
 

 


